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ВПЛИВ ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ  

НА РОЗВИТОК СПОРТИВНОГО ТУРИЗМУ 

 

Суботa В. В., старший викладaч 

кaфедри фізичнoго виховaння та здоров’я людини, 

Черкaський дeржaвний технологічний унівeрситет 

 

Спортивний туризм є важливим засобом сприяння підвищенню 

соціальної і трудової активності людей, життєво важливої потреби 

взаємного спілкування, задоволення їх естетичних, моральних та творчих 

запитів, розвитку дружніх стосунків між народами світу і зміцнення миру 

[1]. Спортивний туризм здійснює різноманітні функції: оздоровчі, 

рекреаційні, пізнавальні, економічні, виховні, спортивні та інші. На відміну 

від більшості інших видів спорту, спортивний туризм потребує новітнього 

оснащення, так як, по-перше, допомагає туристові полегшити проходження 

маршруту та подолати перешкоди, по-друге допомогти розвитку нових 

напрямів спортивного туризму, проведення комбінованих за видами 

туризму подорожей. Він не тільки створює умови для залучення до 

активних занять спортивним туризмом населення України та світу, а й має 

стимулюючий вплив на розвиток міжнародного та зарубіжного туризму, 

сприяє загальному розвитку туристичної галузі України як потенційно 

високорентабельної галузі економіки та її входженню до світового 

туристичного ринку [1].  

Питанням застосування інновацій у туризмі, приділили увагу в своїх 

роботах В. С. Новикова, Н. М. Гуржій, А. В. Третинко, В. І. Чернікової та ін. 

Можливості застосування інноваційних, інформаційних та інтернет-

технологій у сфері туризму досліджуються у працях О. І. Амоши, 

Ю. М. Бажали, О. О. Лапко, С. В. Мельниченко, Л. І. Федулової та інших 

авторів. Вивчення наукових праць, методичних розробок і практичних 

рекомендацій з проблематики розвитку туризму підтверджують, що питання 

розробки і втілення інновацій в туризмі дослідженні недостатньо і це 

негативно впливає на стан галузі. Саме дослідження інноваційних технологій 
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та їх вплив розвиток спортивного туризму це і зумовило мету нашого 

дослідження. 

Труднощі, з яким зіткнувся в своєму розвитку спортивний туризм, в 

першу чергу, пов’язані з економічними проблемами розвитку суспільства, 

а також з майже повною відсутністю державної та громадської підтримки 

цього виду спорту, недосконалістю методичної та інформаційної бази, яка 

б враховувала його реалії, а також внутрішніми організаційними 

проблемами в самому туристсько-спортивному русі, що накопичились за 

останні роки [1]. 

Пожвавлення розвитку туризму України та подолання негативних 

тенденцій можливе шляхом впровадження нововведень. Активізація 

використання інноваційного чинника призведе до створення 

конкурентоспроможної туристичної індустрії країни [1]. 

Інновації в туризмі слід розглядати як системні заходи, що мають 

якісну новизну, що й приводять до позитивних зрушень, що забезпечують 

стійке функціонування й розвиток галузі в регіоні. 

Для провадження інновацій у систему спортивного туризму та 

проведення спортивних туристичних походів різного рівня складності 

можливі такі напрямки: 1) застосування геоінформаційних систем (ГІС), 

технологій та технічних засобів, зокрема для орієнтування на місцевості; 

2) використання можливостей глобальної комп’ютерної мережі Інтернет та 

програмного забезпечення для розробки маршрутів спортивних туристичних 

походів, підготовки змагань зі спортивного орієнтування тощо; 

3) використання сучасного програмного забезпечення у навчанні спортсменів 

та кадрів для системи спортивного туризму. На сьогодні у сфері 

інноваційних технологій переважають два напрямки, які найбільш 

інтенсивно розвиваються в останнє десятиліття [2]. Це власне 

геоінформаційні системи (і відповідні технології) та Інтернет. 

Геоінформаційна система (ГІС) – це комп’ютерна система, що забезпечує 

можливість використання, збереження, редагування, аналізу та відображення 

географічних даних [3]. Оскільки відомо, що 85 % всіх даних містять 

географічний компонент і складають потужні інформаційні масиви, то лише 

ГІС здатні прискорити отримання гарантовано достовірних результатів, які 

звичайними методами і засобами не можуть бути виділені з електронних 

таблиць або баз даних [3]. 

Можливості Інтернету дозволяють професіоналам системи 

спортивного туризму розробляти маршрути спортивних туристичних 

походів, планувати заходи з орієнтування на місцевості «не виходячи з 

офісу», за допомогою персонального комп’ютера з доступом до глобальної 

мережі. Маршрути поділяються на: категорійні (складні) та некатегорійні (не 

складні), які потребують незначної спеціальної підготовки та мінімум 

спеціального спорядження (рюкзаки, намети тощо), розраховані на фізично 

здорових людей, які прагнуть активного відпочинку. Категорійними є 

маршрути, долання яких потребує тренувань, набуття певного досвіду, 
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оволодіння методикою й тактикою даного виду спортивного туризму, тобто 

відповідної фізичної й технічної підготовки та спеціального спорядження. 

Долання категорійного маршруту має спортивну мету – виконання 

спортивних нормативів та отримання відповідної спортивно-туристичної 

кваліфікації (спортивного розряду чи звання кандидата або майстра спорту). 

При визначенні категорії складності враховуються кліматичні умови, 

наявність і складність природних перешкод, тривалість маршруту, 

заселеність території та віддаленість її від основних транспортних 

комунікацій. 

Інтернет відкриває широкий простір для отримання різнопланової 

інформації практично про будь-який куточок нашої планети [2]. 

Інноваційні технології та продукти, а саме: геоінформаційні системи, 

інформаційні та інтернет технології і пов’язані з ними технічні засоби 

сприяють не лише значному підвищенню ефективності функціонування 

системи спортивного туризму, але й допомагають туристам аматорам у 

плануванні й організації самодіяльних турпоходів, а також студентам, котрі 

здобувають профільну туристичну освіту. 

Перспективним для подальших досліджень є пошук сучасних 

інноваційних технологій та продуктів для впровадження у різні види 

туризму. 
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Індустрія гостинності є одним із найбільш чутливих секторів 

економіки, який суттєво реагує на політичні, економічні та соціальні 

виклики. В умовах воєнних дій, глобальної економічної турбулентності та 

зміни туристичних потоків, український бізнес гостинності зіткнувся з 

безпрецедентними труднощами: скороченням міжнародного туризму, 


